

ВЫДАЮЩИЕСЯ ВРАЧИ РОССИИ: МАХТИЕВА АЛЛА БАУДИНОВНА

М.А. Тодашева, Э.Л. Исаева

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н.Бурденко

Актуальность. Во всех уголках мира есть свои «спасатели» и «герои», имена которых широко известны. Подобно этому и в России есть выдающиеся личности. Вклад каждого отдельного врача неопишимо велик.

Когда в обществе наблюдаются биологический, социальный и технический прогрессы, когда оно претерпевает крупные изменения, то во сферах, в частности, в здравоохранении, появляются новые вопросы, проблемы и задачи, которые приходится решать ответственным людям. Последние ставят грандиозные цели и идут к ним, применяя свои глубочайшие познания в области науки и медицины, дабы решить те нескончаемо возникающие задачи. Поэтому данная тема всегда будет актуальной.

В этой статье мы поговорим об одном из прекраснейших специалистов - Махтиевой Алле Баудиновне. Это - врач, достигший колоссальных результатов на своем профессиональном пути, начиная с того, что являлась ректором некогда самостоятельно существовавшего Чеченского государственного медицинского института, и кончая тем, что на сегодняшний день она - Председатель Ассоциации педиатров Чеченской республики.

Цель. Упомянуть о достижениях одного из лучших педиатров в России и в Чеченской республике, сохранить в памяти многих вклад этого деятеля в медицину.

Материалы и методы. Автобиография Махтиевой Аллы Баудиновны, сведения и отзывы студентов, данные с различных платформ средств массовой информации. Методы: анализ автобиографии, анализ данных из СМИ, опрос студентов, которые лично знакомы с этим преподавателем.

Результаты. В полной мере изложена информация и проведен анализ о личностных качествах и научных достижениях Махтиевой А.Б.

Заключение. В этом огромном мире никак не обойтись без подобных «маленьких» субъектиц, которые в совокупности защищают наш мир от болезней и недугов.

Ключевые слова: врач, педиатр, Чеченская республика, Махтиева А.Б.

10 мая 1949 года на свет появился такой прекрасный человек, как Махтиева Алла Баудиновна. Ныне - кандидат медицинских наук, доцент, заведующая кафедрой «Факультетская и госпитальная педиатрия» Медицинского института ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет».

После окончания Ставропольского государственного медицинского института работала врачом педиатром Горагорской МСЧ Надтеречного района. И в самом начале нужно сказать о том, что этот человек не намеревался становиться педиатром, и училась она по направлению «Лечебное дело». Но дело в том, что из-за нехватки кадров в свое время при трудоустройстве Аллу Баудиновну убедительно попросили «побыть» на некоторое время врачом педиатром. Но этот короткий промежуток поменял историю длиною в жизнь. И далее уже она связала всю свою деятельность с педиатрией.

Клиническую ординатуру она закончила на кафедре детских болезней Северо - Осетинского государственного медицинского института.

В 1982 году защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Влияние комплексного лечения на содержание аденозинфосфорных кислот и электролитов при хроническом холецистохолангите у детей». С 1979 по 1989 год ассистент кафедры детских болезней лечебного факультета, а с 1989 по 1994 год ассистент кафедры педиатрии на факультете усовершенствования врачей Северо-Осетинского государственного медицинского института.

С февраля 1994 года и по настоящее время заведующая кафедрой педиатрии медицинского факультета, а затем Медицинского института Чеченского государственного университета. С ноября 1997 года была назначена проректором по учебной работе Чеченского государственного медицинского института, а с февраля 1999 года исполняла обязанности ректора Чеченского государственного медицинского института, который вышел из состава Чеченского государственного университета и

существовал с сентября 1997 года по апрель 2000 года как самостоятельное учебное заведение.

Научные исследования А.Б. Махтиевой были направлены на изучение вопросов применения минеральной воды «Зарамаг» при заболеваниях гепато-билиарной системы у детей; состояние здоровья детей в районах с высокой пестицидной нагрузкой; распространенность анемий и связь ее с вскармливанием детей в ЧР. Она вела мониторинг состояния здоровья детей и подростков в ЧР (рождаемость, заболеваемость, инвалидизация, смертность). Изучала вопросы профилактики врожденных и наследственных болезней у детей; распространенность и сопутствующие заболевания при ДЦП; этиологию пневмоний у детей на территории ЧР; материнскую и перинатальную смертность в Чеченской Республике. Все это оказало огромную роль в улучшении качества оказания медицинской помощи маленьким представителям человечества и их матерям.

Алла Баудиновна имеет около 90 научных работ. А в 1989 году ей присвоено почетное звание «Отличник здравоохранения СССР», в 2006 году «Заслуженный врач Чеченской Республики» и Почетная грамота Министерства образования и науки Российской Федерации. Награждена Медалью Президиума профсоюза работников здравоохранения «25 лет профсоюзу работников здравоохранения РФ» и в связи с 25-летним юбилеем Медицинского института; Медалью «За труды на ниве здравоохранения»; Медалью «За защиту прав человека»; Почетной грамотой Парламент ЧР, Почетной грамотой Министерства здравоохранения Чеченской Республики; Благодарственным письмом Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики. Награждена почетным знаком «За трудовое отличие». Казалось бы все самые значимые государственные награды имеются в ее копилке, но при этом она – самый скромный человек из всех, что можно повстречать.

Когда Алла Баудиновна читает лекцию, то появляется некое ощущение погружения в сказку, забываешь, что ты находишься в огромной аудитории, и полной красочной картиной представляешь в голове все то, что исходит из уст этого преподавателя, настолько она любит и влюбляет в свой предмет.

Со слов студентов, она создана для педиатрии: «Она такая чуткая, добрая, внимательная. Если на нее посмотреть: человек с таким добрым взглядом, мягким голосом, который умеет говорить с детьми, утешить их, и они не будут ее остерегаться. Даже когда мы ходили с ней на общий обход, все дети были с ней ласковыми, никто ее не боялся, она со всеми игралась. Будто бы это проявление ее инстинктов, так как она сама – мама и бабушка. То есть, в ней собрано все для образцового педиатра».

Но также следует упомянуть о том, что Махтиева А.Б. довольно требовательна к студентам в отношении своего предмета, что является более чем обоснованным, так как детский организм нуждается в особом внимании.

Под ее руководством при кафедре работает студенческий научный кружок «Отличный педиатр». С 2001 по 2010 год Махтиева А.Б. совмещала работу заведующей кафедрой с должностью главного педиатра МЗ ЧР. В 2016 году была избрана Председателем Ассоциации педиатров Чеченской республики. Является Председателем Чеченского республиканского регионального отделения ООО научных работников в области педиатрии «Российская общественная академия педиатрии».

Прочитав биографию этого врача, складывается такое впечатление, что на нее возложили самую ответственную часть в здравоохранении, а она решила блестящим образом справиться с этим «долгом».